
ATA DA 106ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE NOVEMBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar 

Valduga - Cleiton Salvaro – Dalmo Claro - Darci de 

Matos - Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dr. 

Vicente Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel 

Ribeiro – Gean Loureiro - Gelson Merisio - Ismael 

dos Santos – Jean Kuhlmann - João Amin - José 

Milton Scheffer – José Nei Ascari – Julio Ronconi 

- Kennedy Nunes – Leonel Pavan - Luciane 

Carminatti – Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário 

Marcondes - Maurício Eskudlark -  Mauro de Nadal – 

Narcizo Parisotto  – Neodi Saretta - Padre Pedro 

Baldissera – Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto - 

Romildo Titon – Serafim Venzon – Silvio Dreveck - 

Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

Padre Pedro Baldissera 

Mário Marcondes  

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata  

da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Comunica o término da Conferência Estadual da 

Assistência Social, cujo debate central foi o 

fortalecimento do Sistema Único de Assistência 

Social – Suas. Faz referência à carta entregue aos 

membros da Frente Parlamentar em Defesa de 

Políticas Públicas de Assistência Social, 

instalada no Parlamento Catarinense, solicitando 

apoio em relação à redução em 60% dos 

investimentos em Assistência Social, em detrimento 



dos idosos, das mulheres vítimas de violência, dos 

deficientes, enfim, dos usuários do sistema. 

  

DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Menciona 

as manchetes de colunistas catarinenses fazendo 

menção à votação das medidas provisórias da 

Segurança Pública e à transformação de secretarias 

regionais em agências. Faz considerações em 

relação à evolução da democracia no mundo, 

enfatizando que o modelo pede formalidades que 

garantam voz às pessoas, salientando a função 

primordial do Parlamento de procurar soluções 

consensuais que tragam benefícios para a sociedade 

sem que hajam vencidos ou vencedores. 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Demonstra indignação em relação à politicagem de 

alguns e à dificuldade de outros em expressar a 

verdade quando as galerias estão cheias, 

referindo-se à sessão do dia anterior.  Faz uma 

retrospectiva sobre a tramitação do projeto da 

Segurança Pública desde a origem das discussões, 

salientando a grande análise e a atenção dada à 

matéria pelos membros do Parlamento Catarinense. 

Cita uma emenda, de sua autoria, acatada pelo 

governo, que muito beneficiou os servidores, 

destacando que a regulamentação da escala 24/48h 

pode ser flexibilizada quando tratada com o 

superior imediato, e que isso não é motivo para 

revolta contra o Parlamento Catarinense.     

      

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Reporta-se à 

aprovação das medidas provisórias da Segurança 

Pública, apresentando um vídeo sobre o empenho da 

Assembleia Legislativa e do governo do estado, ao 

longo dos anos, em valorizar os funcionários da 

categoria.  

 

 



MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Em relação às 

medidas provisórias da Segurança Pública, faz 

menção à emenda apresentada para manter a 

indenização aos servidores que não estão no 

exercício da atividade, explicando que o governo 

não teria como efetuar o pagamento durante as 

férias do funcionário e que sendo assim, diluiu o 

valor num aumento progressivo durante a atividade. 

Ratifica a fala do deputado que o antecedeu em 

relação ao esforço do governo e da Assembleia 

Legislativa em buscar mais benefícios aos 

servidores da Segurança Pública. 

 

 Partido: PSDB 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) - Cita o 

governador Luiz Henrique da Silveira, in memoriam, 

enaltecendo sua postura em relação à Segurança 

Pública.  

 Reconhece que os atentados ocorridos em Paris 

mobilizaram e comoveram o mundo, porém, manifesta 

indignação quanto à postura dos brasileiros frente 

à tragédia de Mariana-MG, que em nenhum momento 

demonstraram a mesma sensibilidade em relação ao 

referido desastre ambiental.  

 Ressalta que ambos os desastres poderiam ser 

evitados, seja pelos avisos anunciados pela 

imprensa, no caso de Paris; ou pela fiscalização, 

no caso de Mariana.  

Deputada Luciane Carminatti (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela sensibilidade quanto 

aos desastres, considerando que a guerra e a 

violência produzem ódio e o sentimento de 

vingança.   

Partido: PT 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Parabeniza o deputado Leonel Pavan pelo 

pronunciamento em relação ao ocorrido em Mariana-

MG, repudiando a forma como as barragens são 

construídas no país. Entende que é necessário 

avançar no que diz respeito à produção de energia 

e critica o modelo adotado pelo poder público, 

confrontando com inúmeras situações, sem levar em 



consideração os impactos ambientais que eles 

provocam. 

Agradece à comissão de Constituição e Justiça 

pelo encaminhamento favorável ao projeto de lei 

que trata da instalação da Política Estadual da 

Agroecologia, que vai ao encontro de mais de 

quatro mil famílias que trabalham no ramo da 

produção orgânica no estado. 

 

 Partido: PMDB 

 DEPUTADO DALMO CLARO (Orador) – Destaca que a 

instituição São Camilo, que administra 

satisfatoriamente o Hospital Regional Terezinha 

Gaio Basso, em São Miguel d’Oeste, não tem 

interesse em permanecer na gestão do hospital e 

que o contrato se encerra no dia 15 de dezembro. 

Relata ter participado de reunião com médicos da 

referida região que demonstraram preocupação com a 

continuidade do atendimento no hospital e esperam 

que siga sendo 100% SUS. Espera que a secretaria 

da Saúde tenha êxito na substituição da empresa e 

que o hospital continue prestando um atendimento 

de excelência à comunidade. 

 

Partido: PMDB 

 DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Reporta-se ao 

projeto de lei, de sua autoria, que tramita na 

Casa Legislativa quanto ao consumo de bebidas 

alcoólicas nas arenas desportivas no estado 

catarinense, destacando que a comercialização 

trará renda aos clubes, assim como já acontece em 

outros estados da federação, solicitando apoio dos 

pares à aprovação da matéria. 

  

Partido: PSB 

DEPUTADO CLEITON SALVARO (Orador) – Presta 

homenagem à Associação dos Deficientes Físicos de 

Criciúma e Região – Judecri – pela participação no 

Circuito Mundial de Tênis de Mesa, no Chile, 

chamando a atenção para a excelente atuação da 

equipe e parabenizando a presidente e os atletas 

pela conquista.  



Deputado José Nei Ascari (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pelo tema abordado, focando 

o esporte como facilitador de inclusão social.  

Deputado Ricardo Guidi (Aparteante) – Enaltece a 

iniciativa do deputado pelo pronunciamento e 

destaca o trabalho realizado pela Judecri. 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

 Votação da redação final do Projeto de 

Conversão em Lei de Medida Provisória n. 

0201/2015.  

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de 

Conversão em Lei de Medida Provisória n. 

0202/2015. 

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de 

Conversão em Lei de Medida Provisória n. 

0203/2015. 

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0260/2015. 

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 



 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0297/2015.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0419/2015, de autoria governamental, que 

altera o art. 1º da Lei n. 16.265, de 2013, que 

autoriza a cessão de uso de imóveis nos municípios 

de Curitibanos e Florianópolis. (Instalação do 

Curso de Medicina – Campus Curitibanos). 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos  

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0213/2015, de autoria do deputado Manoel 

Mota, que declara de utilidade pública a Rede 

Feminina de Combate ao Câncer de São Ludgero.  

 Ao projeto foi apresenta emenda substitutiva 

global.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0374/2015, de autoria do deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que declara de utilidade 



pública a Associação Lageana de Voleibol, com sede 

no município de Lages.  

 Ao projeto foram apresentadas emenda 

substitutiva global e subemenda modificativa. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0168/2015, de autoria do 

deputado José Nei Ascari, que institui o Dia 

Estadual de Conscientização sobre as 

Mucopolissacaridoses (MPS), a ser promovido, 

anualmente, no dia 15 de maio, no estado de Santa 

Catarina.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Saúde.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0232/2015, de autoria do 

deputado Patrício Destro, que institui a Semana 

Estadual do Rim, do Combate a Insuficiência Renal 

Crônica e do Paciente Transplantado e adota outras 

providências.  

 Ao projeto foi apresentada emenda supressiva.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 

e de Saúde. 

 Em discussão.  

 (Pausa) 



 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0235/2015, de autoria do 

deputado Manoel Mota, que inclui no calendário 

oficial de eventos do estado de Santa Catarina o 

Arraial Fest.  

 Ao projeto foi apresentada emenda 

modificativa.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Educação, Cultura e 

Desporto.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0308/2014, de autoria do 

deputado Antônio Aguiar, que institui o Dia 

Estadual de Prevenção de Deficiências, no estado 

de Santa Catarina. 

 Ao projeto foi apresentada emenda substitutiva 

global.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Defesa dos Direitos 

da Pessoa com Deficiência.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0190/2015, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, a ser enviado ao 



governador do estado, solicitando informações 

acerca da conservação da Escola de Educação Básica 

Antonieta de Barros, no município de 

Florianópolis, e para qual fim será destinado 

aquele espaço físico.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos  

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0191/2015, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca do estado de conservação do Memorial Cruz e 

Souza, no município de Florianópolis.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0192/2015, de autoria 

do deputado Leonel Pavan, a ser enviado ao 

secretário da Segurança Pública, solicitando 

informações acerca de quantos policiais e quais 

equipamentos de segurança serão disponibilizados 

na Operação Veraneio (dezembro/2015 e 

fevereiro/2016), em Balneário Camboriú.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0193/2015, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 



acerca da lotação dos servidores da secretaria  e 

Desenvolvimento Regional da Grande Florianópolis, 

após a aprovação do Projeto de Lei n. 0260/2015.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0194/2015, de autoria 

do deputado Antônio Aguiar, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca das normas estaduais e federais que estão 

sendo aplicadas na concessão da aposentadoria para 

os servidores da Segurança Pública, especialmente 

para os policiais civis.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos  

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Pedido de Informação n. 0195/2015, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca do armazenamento das imagens registradas 

pelo Programa Estadual de Videomonitoramento Bem-

Te-Vi da Secretaria de Segurança Pública do Estado 

de Santa Catarina.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0196/2015, de autoria 

do deputado Leonel Pavan, a ser enviado ao 

secretário da Infraestrutura, solicitando 



informações acerca da pavimentação e revitalização 

da Rodovia SC-425, trecho que liga a BR-470 ao 

município de Mirim Doce.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0197/2015, de autoria 

do deputado Antônio Aguiar, a ser enviado ao 

secretário da Saúde, solicitando informações 

acerca da situação atual do processo de 

credenciamento, instalação e funcionamento do 

serviço de tratamento de quimioterapia no Hospital 

e Maternidade Sagrada Família, de São Bento do 

Sul, por meio do SUS.  

  Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0198/2015, de autoria 

do deputado Antônio Aguiar, a ser enviado à 

secretaria de Justiça e Cidadania, solicitando 

informações referentes à quantidade de vagas 

oferecidas pelos Centros de Atendimento 

Socieducativo do Estado para menores infratores.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos  

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Moção n. 0175/2015, de autoria do deputado 

Gean Loureiro, a ser enviada ao Presidente da 

Associação dos Ciclousuários da Grande 



Florianópolis, manifestando aplausos pelo 

relevante trabalho desenvolvido com o escopo de 

melhorar a mobilidade urbana no estado. 

Em discussão.  

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0176/2015, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, a ser enviada à presidente da 

República, ao ministro da Saúde, aos presidentes 

do Senado, da Anvisa, da Fiocruz e do Inca, 

manifestando apoio à iniciativa em criar o grupo 

de trabalho para dar prosseguimento às pesquisas 

sobre a substância fosfoetanolamina sintética e 

suas ações no tratamento do câncer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Deputado Silvio Dreveck – Peço a palavra, pela 

ordem, sr. presidente. 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. deputado Silvio 

Dreveck. 

DEPUTADO SILVIO DREVECK – Sr. presidente,  eu 

gostaria que o autor nos desse uma explanação 

melhor. 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – A 

autora não está presente. 

DEPUTADO SILVIO DREVECK – Então v.exa. decide. 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Nós 

temos dois médicos aqui. 

Deputado Antônio Aguiar – Peço a palavra, pela 

ordem, sr. presidente. 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. deputado Antônio 

Aguiar. 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR – Essa é a substância 

que está sendo contestada pela Fiocruz e pelo 

ministério da Saúde, quanto à eficiência ou não no 

tratamento do câncer. 



DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – V.Exa. 

pode repetir o nome da substância para eu não 

precisar passar por mais um constrangimento de ler 

errado. 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR – Fosfoetanolamina. 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Essa 

mesmo! 

Deputado Dr. Vicente Caropreso – Peço a 

palavra, pela ordem, sr. presidente. 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o Dr. deputado Vicente 

Caropreso. 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO – Sr. 

presidente, essa substância vem sendo pesquisada, 

inclusive foi iniciado todo um trabalho de uma 

maneira, vamos dizer assim, amadora, em Pomerode, 

e foi evoluindo pelo Brasil afora. Hoje alguns 

centros de pesquisas estão dedicando-se à pesquisa 

dessa substância e muitas ações na Justiça já 

estão sendo impetradas para que as pessoas 

portadoras de câncer recebam a medicação. 

Então, a comissão de Saúde desta Casa 

solicitou a realização, que já está marcada para 

dia 03 de dezembro, de uma audiência pública, que 

contará com a presença de renomados conhecedores 

para se colocar abertamente à população 

catarinense a viabilidade da substância, ou seja, 

se ela deve ser ou não utilizada em seres humanos. 

O pessoal da oncologia não comprova a eficiência 

dessa droga, mas há muitos relatos de pessoas que 

querem oficializar o uso dessa droga e que lutam 

para que ela seja oficializada pela Anvisa e pelos 

órgãos que irão produzi-la.  

Então, acho que a iniciativa é válida, mas 

sobretudo, temos que garantir que se trata 

realmente de uma substância útil ao ser humano. 

Muito obrigado! 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Muito 

obrigado pela compreensão e pela ajuda dos 

deputados Dr. Vicente Caropreso e Antônio Aguiar. 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação.  



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0177/2015, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar, a ser enviada à presidente da 

República, aos ministros dos Transportes e da 

Fazenda, e ao Coordenador do Fórum Parlamentar 

Catarinense no Congresso Nacional, apelando por 

maior redução possível na carga tributária 

incidente sobre a comercialização de bicicletas, 

especialmente para a isenção de IPI, redução das 

alíquotas dos PIS/COFINS e do Imposto de 

Importação. 

Em discussão.  

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0178/2015, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar, a ser enviada ao superintendente 

do Banco do Brasil, no município de Florianópolis, 

apelando pela manutenção dos caixas eletrônicos no 

Balneário da Enseada, município de São Francisco 

do Sul. 

Em discussão.  

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0179/2015, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar, a ser enviada ao coordenador do 

Fórum Parlamentar Catarinense no Congresso 

Nacional, solicitando apresentação de projeto de 

lei na Câmara dos Deputados denominando Luiz 

Henrique da Silveira o viaduto no entroncamento da 

BR-116 com a BR-280, no município de Mafra. 

Em discussão.  

(Pausa) 



Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0180/2015, de autoria do Gean 

Loureiro, a ser enviada ao presidente da 

Associação de Surdos da Grande Florianópolis, 

manifestando aplausos pela relevante atividade 

desenvolvida há 60 anos. 

Em discussão.  

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Requerimento n. 1.132/2015, de autoria do 

deputado Leonel Pavan, que solicita o envio de 

mensagem ao ministro das Cidades, solicitando 

informações a respeito das mudanças para a 

terceira etapa do Programa Minha Casa Minha Vida. 

Em discussão.  

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1.121/2015, 1.122/2015, 

1.135/2015, 1.136/2015, 1.137/2015, 1.138/2015, 

1.139/2015, 1.140/2015 e 1.141/2015 de autoria do 

deputado Gean Loureiro; 1.124/2015, 1.133/2015 e 

1.134/2015, de autoria do deputado Leonel Pavan; 

1.125/2015 e 1.126/2015, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti; 1.127/2015, de autoria do 

deputado Luiz Fernando Vampiro; 1.128/2015 e 

1.149/2015, de autoria do deputado Dirceu Dresch; 

1.129/2015, de autoria do deputado Cleiton 

Salvaro; 1.130/2015, de autoria do deputado Padre 



Pedro Baldissera; 1.131/2015, de autoria do 

deputado Neodi Saretta; 1.142/2015, 1.143/2015, 

1.144/2015, 1.145/2015, 1.146/2015, 1.147/2015 e 

1.148/2015, de autoria do deputado Darci de Matos. 

A Presidência comunica ainda que serão 

encaminhadas aos destinatários, conforme determina 

o art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

n.s: 0840/2015 e 0856/2015, de autoria do deputado 

Gean Loureiro; 0841/2015, 0842/2015, 0843/2015, 

0844/2015 a 0845/2015, de autoria do deputado João 

Amin; 0846/2015, de autoria do deputado Neodi 

Saretta; 0847/2015 e 0848/2015, de autoria da 

deputada Ana Paula Lima; 0849/2015, de autoria do 

deputado Antônio Aguiar; 0850/2015, 0851/2015 e 

0852/2015, de autoria do deputado Dirceu Dresch; 

0853/2015, de autoria do deputado Cleiton Salvaro; 

0854/2015, de autoria do deputado Júlio Ronconi; 

0855/2015, de autoria do deputado Leonel Pavan; 

0857/2015, de autoria do deputado Darci de Matos; 

0858/2015, de autoria do deputado Mauricio 

Eskudlark. 

Finda a pauta da Ordem do Dia.  

 

********** 

Explicação Pessoal 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Relata audiência pública da Comissão de Defesa dos 

Direitos da Criança e do Adolescente, onde 

conheceu entidades que prestam serviços de 

assistência social médica e de alimentação a 

crianças e jovens, fazendo o contraturno escolar. 

Participa que visitou a Casa da Criança e a Aebas, 

ressaltando que tais ONGs fazem a educação 

integral a ser implantada no estado, sem gastos 

extraordinários. Expressa contentamento por ver a 

sociedade assumindo um papel de ajuda, salientando 

que haverá uma reunião no CIC para a entrega do 

selo Empresa Amiga da Criança. 

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela visita às entidades que 

fazem um trabalho de ajuda às crianças das 



periferias, relembrando a homenagem feita à Aebas 

no Parlamento Catarinense. 

 DEPUTADO JULIO RONCONI (Orador) – Convida os 

deputados e toda a sociedade organizada 

catarinense para o lançamento da Frente 

Parlamentar de Desenvolvimento do Planalto Norte, 

que objetiva uma atuação maior do governo do 

estado.  

 Externa seu sentimento de pai ao comentar a 

doença do filho – meningite - que se encontra na 

UTI, cujo hospital, não permite acompanhantes no 

intervalo das 21h-9h. Considera isso um absurdo, e 

informa que enviará um ofício ao Ministério 

Público de Santa Catarina para que verifique o 

cumprimento do art. 12 do ECA. Também reporta-se 

ao Projeto de Lei n. 0383/2013, do deputado Dado 

Cherem, que objetiva a permanência de acompanhante 

na rede hospitalar do estado. Comunica que fará 

uma emenda ao referido projeto sobre o direito de 

pais e acompanhantes, ressaltando que os estudos 

realizados apontam uma rápida recuperação do 

paciente quando assistido por seus acompanhantes. 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Faz 

considerações sobre o atentado em Paris, e 

enfatiza a repercussão do fato na sociedade 

brasileira e mundial, salientando que há 

necessidade de rever as práticas políticas, as 

formas de opressão e a atuação das organizações 

religiosas no mundo capitalista, patrocinadas pelo 

petróleo. Na mesma esteira, destaca o rompimento 

de barreira da Samarco em Minas Gerais, provocando 

mortes, prejuízo ambiental e econômico, chamando a 

atenção para a prevenção e fiscalização das 

atividades das empresas no Brasil. 

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – Ratifica 

a importância de discutir questões internacionais, 

salientando que é preciso criar um mundo de paz! 

 DEPUTADO JEAN KUHLMANN (Orador) – Comemora a 

aprovação do Projeto de Lei n. 16.741, na 

Assembleia Legislativa, transformado em lei pelo 

governador Raimundo Colombo, que dispensa a 



exigência de autenticação de cópias em cartório de 

documentos pessoais apresentados na administração 

pública estadual direta e indireta e suas 

fundações.  Entende que esta lei objetiva 

simplificar a vida das pessoas, possibilitando que 

o servidor público, com a prerrogativa da fé 

pública, comprove a originalidade dos referidos 

documentos. Evidencia que a lei vem ao encontro de 

duas questões: facilita a vida das pessoas e 

valoriza o servidor público pela responsabilidade 

de suas ações.  

 DEPUTADA CESAR VALDUGA (Orador) – Registra que 

acompanhou o representante de Joinville, deputado 

Dalmo Claro, nas visitas aos hospitais do oeste e 

cobrou a ampliação do centro cirúrgico do Hospital 

Nossa Senhora das Dores, de Capinzal, informando 

que somente uma agroindústria local tem mais de 

cinco mil funcionários que necessitam de 

atendimento médico. Lamenta a confusão ocorrida em 

Brasília, na Marcha das Mulheres Negras, 

interrompida após protesto, sobretudo com tiros 

para o alto, pedindo a volta dos militares ao 

poder. 

Finaliza o discurso anunciando a instalação do 

radar meteorológico no Morro da Antena, no 

município de Chapecó, que possibilitará as 

previsões a tempo de evitar maiores catástrofes 

climáticas.  

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Cumprimenta 

os conselheiros tutelares pela passagem do seu 

dia, destacando o empenho da categoria 

profissional e a importância para assegurar os 

direitos das crianças e adolescentes. Destaca que 

a partir de 2015, de quatro em quatro anos, ocorre 

a eleição dos conselheiros tutelares em todos os 

municípios do Brasil. Reitera que os prefeitos 

devem valorizar o FIA como maneira de destinar 

investimentos para o cuidado das crianças e 

adolescentes.   

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, a 



Presidência encerra a sessão, convocando outra, 

ordinária, para o dia subsequente, à hora 

regimental. 


